
Government Koduram Dalit college NwagarhDIST.(BEMETARA) C.G. 

FEEDBACK ANALYSIS 

SESSION 2023-24 

FEEDBACK FROM TEACHER  

 

To obtain the feedback from the teachers we have design a questionnaire containing 8 questions in which 3 

options (1.Poor2.Satisfactory  3. Good  )  were marked.  This questionnaire is related to syllabus, availability of 

books, and adoption of new technologies and environment of the college.  In which 13 teachers of the college 

participated and all the teachers gave feedback.  The analysis of the response is as follows. 

 

S.N

O. 
Parameters Good % Satisfactory % Poor % 

1 D;k iqLrdky; es afu/kkZfjr iqLrdksa dh i;kZIr la[;k gS\ 
Is there sufficient number of prescribed books in the 

library?   

48 46.4 5.6 

2 egkfo|ky; dk okrkoj.k f'k{k.k o lh[kus ds fy, mi;qZDr gSA 
  The atmosphere of the college is suitable for teaching 

and learning. 
79.5 00 20.5 

3 f'k{k.k dh ubZ rduhd tSls xzqifMldlu] izstsaVs'ku vkfn viukus dh 
Lora=rk gSA 
 freedom to adopt new techniques of teaching like 

group discussion, presentation etc 

74.3 00 25.7 

4 ikB~;Øe esjs fo"k; laca/kh Kku dks c<+kus esa lgk;dgSA 
The course helps me to increase my knowledge of the 

subject.   
90 00 10 

5 LVkQ o deZpkfj;ksa ds fy, okgu LVS.M dh mfpr O;oLFkk gS \ 
Facility ofvehicle stand for staff and employee 

44.4 50 5.6 

6 Okk'k:e dh O;oLFkk 
Facility of washroom 33.3 27.8 38.9 

7 egkfo|ky; es lkQbZ dk Lrj 
Cleanliness  level in the College 

38.9 50 11.1 

8 LVkWQ :e es acSBd dh mfpr O;oLFkk 
Sitting arrangement in Staff room 

27.8 61.1 11.1 

 

 

 

 

 

 



To easily understanding of response a graph is plotted which is given below:-  
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      Government Koduram Dalit college Nawagarh DIST.(BEMETARA) C.G. 

FEEDBACK ANALYSIS 
 

SESSION 2023-24 

FEEDBACK FROM STUDENT  

 
Questionnaire was prepared by the college to get feedback from the students, in which 4 options  1.Poor  2. 

Satisfactory 3. Good 4. Very Good on  12 questions are provided.  This questionnaire is related to syllabus, 

availability of books, and delivery of curriculum and environment of the college.  In which  524 students of the 

college gave their response, whose feedback has been collected and analyzed and given in the following tabular form. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

To easily understanding of response a graph is plotted which is given below :- 

Parameters 

Very 

Good       

% 

Good       

% 

Satisfactory      

% 

Poor        

% 

1- fo'ofo|ky; }kjk tkjh ikB~;dze iw.kZ djus esa f'k{kdksa dk Lrj gS \ 
The level of teachers in completing the courses issued by 

university. 

40.5 52.7 4.6 2.3 

2- f'k{kdksa }kjk fo"k; oLrq dh iwoZ rS;kjh ds lkFk d{kk esa izLrqfrdj.k dk Lrj 
The level of presentation of  topics by teachers in the class room.  

38.5 53.8 5.3 2.3 

3- f'k{kd dk O;k[;ku fo|kfFkZ;ksa ds lh[kus ds fy, izsj.kk nk;d jgrk gS 
Teacher’s lecture is inspirational for  learning of students.  38.9 54 5.2 1.9 

4- fo|kFkhZ ds dkS'ky fodkl ds fy, lgk;rk 
Syllabus is helpful for skill development of students. 

33.8 55.3 7.3 3.6 

5- f'k{kdksa }kjk fo|kfFkZ;ksa ds iz'uks dk tokc dk Lrj 
Level of response of teachers to questions of students. 

39.3 52.9 5.3 2.5 

6- fo|kfFkZ;ksa ds izfr f'k{kd dk O;ogkj 
Teacher’s behaviour towards students. 46.8 48.5 3.2 1.5 

7- fo|kfFkZ;ksa es afTkKklk mRiUu djus gsrq f'k{kdksa ds iz;kl dk Lrj 
The level of effort of the teachers to generate curiosity in the 

students. 

38.7 51.3 6.1 3.8 

8- egkfo|ky; }kjk ikB~;dze ds vykok vU; 'kS{kf.kd xfrfof/k;ksa dk Lrj gS 
The level of academic activities other than the curriculum by the 

college. 

25.6 56.7 10.3 7.4 

9- egkfo|ky; }kjk iqLrdky; ds ek/;e ls miyC/k djk;k x;k ikB~;&lkexzh 
dk LrjgS 

36.8 52.9 6.5 3.8 
The level of Course material provided by the college in the 

library. 

10 egkfo|ky; }kjk d{kk@ifjlj dh fu;fer lkQ&lQkbZ dk Lrj gS 
The level of Regular cleanliness of the classroom and campus.  

34.9 55.5 7.1 2.5 

11.egkfo|ky; ds dk;kZy;hu deZpkfj;ksa }kjk fo|kfFkZ;ksa ds izfr O;ogkj A 
The  behaviour of office staff of  towards the students. 

31.3 59.2 4.8 4.8 

12.egkfo|ky; esa fo|kfFkZ;ksZ ds fy, is;ty ,oa 'kkSpky; dh leqfpr O;oLFkk dk 
Lrj 
The level of proper arrangement of drinking water and toilets for 

the students in the college. 

39.7 50.2 6.7 3.4 
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Government Koduram Dalit college Nawagarh         

DIST.(BEMETARA) C.G. 

FEEDBACK ANALYSIS 

SESSION 2023-24 

FEEDBACK FROM ALUMNI 

 

To obtain the feedback from the Alumni we have design a questionnaire containing 8 questions in which 3 

options (1.Poor2.Satisfactory  3. Good  )  were marked.  This questionnaire is related to college facilities to 

improve the system.  In which 122 Alumni of the college participated. The analysis of the responses are  as 

follows. 

 

S.NO. 
Parameters Good Satisfactory Poor 

1 क्या आप महाविद्याऱय के Alumni Association से जुड़कर गौरिान्वित महसूस करते है  

Do you feel proud to be associated with institute as an Alumni? 

 
86.1 12.3 1.6 

2 क्या आप महाविद्याऱय के विकास में सहयोग करना चाहते है  
Are you willing to contribute in the development of the institute? 

 

75.4 21.3 3.3 

3 महाविद्याऱय विद्यार्थीयों के लऱए विलिवन गततविधियों का आयोजन करता है  
Institute organizes various kind of activities for overall development of students, 

 
64.8 27 8.2 

4 महाविद्याऱय  में संचालऱत पाठ्यक्रम आपके िततमान व्यिसाय में उपयोगी है  
Is education imparted at institute useful and relevant in your present job? 

 

65.6 25.4 9 

5  क्या  महाविद्याऱय  के द्िारा आपको Alumni के रूप में उधचत सम्मान ककया जाता है  
Is institute providing good hospitality as Alumni after passing out? 

 

60.7 29.5 9.8 

6 क्या   आपको    महाविद्याऱय से तनयलमत जानकारी मेऱ/कॉऱ/एस.एम.एस./व्हात्सप्प गु्रप के 
माध्यम से प्राप्त होती है  
Do you receive regular updates from the Institute through mail/call/sms/whatsapp? 

 

86.1 9.8 4.1 

7 क्या   आप    महाविद्याऱय के विकास के लऱए विलिवन सुझाि प्रस्तुत करते है  
Do you suggest ideas for development of institute? 

 

70.5 23 6.6 

8 क्या   आपके द्िारा  दिए गए सुझािो को महाविद्याऱय द्िारा कक्रयान्वित ककया जाता है  
Institute implies the suggestions given by you 

 

56.6 30.3 13.1 

 

 

 

 

 

 



To easily understanding of response a graph is plotted which is given below:-  
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Government Koduram Dalit college Nawagarh  DIST. (BEMETARA) C.G. 

FEEDBACK ANALYSIS 

SESSION 2023-24 

Feedback from Parents 

 Questionnaire was prepared by the college to get feedback from the parents in which 5 options  1.POOR.  

2.SATISFACTORY  3.GOOD 4.VERY GOOD 5.EXCELLENT on 7 questions are provided.  This questionnaire is 

related to college facilities to improve the system.  In which 144 parents gave their feedback, whose feedback has been 

collected and analyzed and given in the following tabular form. 

Parameters 

5 

Excellent 

% 

4  

Very 

Good % 

3 

Good 

% 

2 

Satisfactory 

% 

1 

Poor 

% 

1.  Your Child's knowledge is Improving.   
4.9 23.6 60.4 7.6 3.5 

    vkids cPPks ds Kku esa lq/kkj gks jgk gS   

2.  Environment for Learninfg in the college. 
6.3 23.6 53.5 11.1 5.6 

    egkfo|ky; esa lh[kus ds fy, ekgkSy   

3.  The College website is informative updated regularly 
5.6 27.1 54.2 6.3 6.9 

   egkfo|ky; dh osclkbV tkudkjh iw.kZ o fu;fer  :Ik ls vn~;u gksrk gS 
4.  The college administration is cooperative    

4.2 18.8 58.3 10.4 8.3 
   egkfo|ky; iz'kklu lg;ksx djrk gS   

5.  Direct communicaton with principal    
9 16 47.2 18.8 9    izkpk;Z ds lkFk lh/ks laokn djuk vkklku gSS    

6.  The college is a secured campus     
8.3 23.6 52.1 7.6 8.3    vkids cPPks ds fy, egkfo|ky; es ,d lqjf{kr ifjlj gS  

7.  Teachers play a role to your Ward's progress 

 
9 37.5 46.5 2.1 4.9 

  vkids cPps dh izxfr esa f'k{kdks dk ;ksxnku 
 

  
 

To easily understanding of response a graph is plotted which is given below:- 
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